

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Ван Жань

«Инаугурационный дискурс РФ и КНР: лингвосемиотическое описание»
по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная
и сравнительно-сопоставительная лингвистика
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Актуальность диссертационного исследования Ван Жань не вызывает сомнений, поскольку предметом изучения стала семиотически сложная процедура инаугурации, эксплицируемая различными знаковыми системами. В этой связи совершенно справедливо, что такая сложная работа потребовала от автора детального рассмотрения внушительного числа материалов исследования – скрипты инаугурационных речей глав двух государств (в период с 1991 по 2023 годы) и более 1200 минут видеозаписей процедуры инаугурации. Данный факт даёт основание говорить об обоснованности сформулированных в диссертации положений и выводов и, соответственно, о **научной новизне** диссертационной работы.

Теоретическая значимость исследования подтверждается использованием синергетического подхода к описанию и анализу компонентов инаугурационного дискурса, позволившего автору выявить, охарактеризовать и сравнить ключевые лингвокультурные доминанты, маркирующие инаугурационный дискурс РФ и КНР.

Заслуживает одобрения логически обоснованное распределение материала по главам, в частности – систематизированная концентрация сведений об инаугурационном дискурсе в современных реалиях в I главе, посвящённой характерологическим признакам и описанию семиозиса инаугурационного дискурса. Обращают на себя внимание и способы визуализации рассматриваемой проблемы, а именно информативные, поясняющие рисунки, схемы, графики с моделью процедуры политического ритуала инаугурации РФ и КНР, матрица конструктов, представленных в пространстве инаугурационного дискурса, а также сопоставительная таблица, содержащая характеристизацию коммуникативных стратегий и тактик лидеров РФ и КНР.

Очевидно, что результаты диссертационного исследования имеют несомненную **практическую ценность**, поскольку могут быть использованы в целом ряде смежных с дискурсологией научных направлений, а также составить эмпирическую базу интегративной дисциплины изучения социальной коммуникации на русском и китайском языках.

Объективность и достоверность сформулированных в диссертации научных положений не вызывает сомнения, что подтверждается освещением широкого круга источников отечественной и зарубежной литературы, в том числе на иностранном (китайском) языке, и репрезентативность используемых научных методов.

Таким образом, результаты рецензируемой работы обладают несомненной значимостью для современной лингвистики в целом, о чём свидетельствуют внушительный список научных публикаций в авторитетных журналах, апробация основных идей и положений на российских и международных научных конференциях.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Ван Жань «Инаугурационный дискурс РФ и КНР: лингвосемиотическое описание» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Ван Жань, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Преподаватель кафедры профессиональных компетенций
Корпоративного университета московского образования
(127422, Москва, ул. Тимирязевская, 36; +7(495) 637-76-46,
эл. почта: info@corp-univer.ru, сайт: <https://corp-univer.ru/>),
кандидат филологических наук (5.9.5. – Русский язык.
Языки народов России)

26.04.2024

Каличкина Тамара Игоревна

Будущая Каличкина Т. И. Гаврилюк
рук. кф
Ирина

